
令和3年度　第2回いいせんネット研修会アンケート結果

日時：令和3年12月9日(木)　19時～20時半

会場参加　23人/26人中　(回答率88.5％)　、オンライン参加　17人/27人中　(回答率63.0％)

１．職種について

2.研修会の時間について

3.講演の内容はいかがでしたか？

6．オンライン参加において、動画・音声はいかがでしたか。(オンライン参加者のみ回答)

医師, 2

看護師(病院), 3

看護師

(通所), 2

訪問看護師, 4

介護支援専門員, 4

介護職(訪問

介護), 1

介護職, 3

無回答, 3

その他, 1

会場参加 その他：看護学校教員

医師, 1
薬剤師, 1

看護師(医

療機関), 2

看護師(施

設), 1

介護支援専門員, 4
介護職(訪問介護), 1

介護職, 6

相談員, 1

オンライン参加

ちょうど良い, 12

長い, 4

その他, 1

オンライン参加 その他：招待メール

からアクセスしたの

に繋がらずに残念で

した

ちょうど良い, 

19

長い, 4

会場参加

よく理解で

きた, 14

少し理解

できた, 8

無回答, 1
会場参加

よく理解できた,

3

少し理解できた, 8

あまり理解

できなかった,

5

理解できなかった, 1

オンライン参加

動画はよかった

が、音声の質に問

題があると感じた, 

12動画も音声

も質に問題

があった, 

2

無回答, 3
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・・・・・自由記載・・・・・

4.本日の研修内容について、ご意見等があればお聞かせください。

【会場参加者】

1 　内容ではないのですが、薄着してきたつもりはないですが寒かったです。皮膚保護剤など参考になりました。

2 　具体例を示しながら教授していただきわかりやすかったです。ありがとうございました。

3
　排泄ケアは介護の原点ということで、深刻なテーマであると感じた。いい勉強になりました。ありがとうござい

ました。

4 　今後の介護に対し参考になりました。

5
　排泄ケアの研修　もう一度しっかり聞きたいです。今日、あまり頭に入っていなかったです。でも、後半はだい

ぶ聞くことができました。ブリストルスケール、日常で身近に活用できたり良いなと思いました。

6
　とても分かりやすい研修会でした。以前も研修してくださいましたが、また、創傷被覆材の勉強を聞きたいで

す。

7 　細かいところまで説明があり勉強になりました。

8 　わかいりゃすい講演、ありがとうございました。

9

　webでの参加の方がミュートの切り換えがうまくできない事業所があった。10分前に参加事業所とチェックの為

のテストが必要と考えます。会場でも発表者の声がようやく聞こえており、web参加の方は聞こえているのだろう

かと思いました。発表者はマイクを外して話ができるような体制はできないものでしょうか？

　いいせんネットの研修内容はとても介護職員等施設職員が受けられたらと思います。ビデオにとって研修日から

1カ月のみ視聴できる体制をつくり、もっと受講できる方を増やしていければと思います。施設の研修として活用

できるのも・・・

10

　Web参加の事業所も多くなっているが、操作に不慣れな事業所もあると思います。途中途中で入る会話が気に

なって研修に集中できないです。（講師の方と会話が重なる）操作マニュアルの配布等検討してはいかがでしょう

か。（パソコン操作等、カメラ操作はここの部分、マイクのオン、オフ等）

11 　便秘への改善策への助言ができるようにと勉強になりました。お薬の影響も考えてアセスメントしたいと思う。

12

　対象の排泄障害をきちんとアセスメントし、対応するこおが大事と考える。下剤の乱用など避けなければならな

い。そこにはきちんと対象を理解（排泄日誌をつける）することで、利用者の負担の軽減になると思った。基本的

な事の振り返りができたと思います。ありがとうございました。

13
　専門的な内容でしたが、分かりやすくご説明いただきありがとうございました。多くの資料もご準備ありがとう

ございました。

14

　オムツについて、オムツの各部位の役割、サイズ、パットの吸収量、種類、オムツの付け方、撥水性皮膚保護剤

等紹介していただき、今後、利用者さんへアドバイスや紹介することができるのでとても良かった。オムツの当て

方等、再認識でした。家族への指導等に役に立ちます。

15

　オムツのあて方、パットの種類など、家族やスタッフとの情報共有を行っていこうと思いました。正しい方法を

知ることで利用者様の不快さを和らげていけたらと思いました。少しの皮膚トラブルが日常的にあります。早く気

づき、ケアの指示までできたらと思いました。あるがとうございました。

16
　頻尿や便秘で悩んでいる利用者さんへのアドバイスのヒントをたくさんもらえた研修でした。排尿、排便パター

ンを知ることからすすめていきたいと思います。

17
　排尿や排便の障害が多くあり、とても驚いた。わからない部分がいくつもあったので、勉強をしていきたいと感

じました。今日教わった事を現場で実践できればと思います。

18 　特になし。ありがとうございました。
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4.本日の研修内容について、ご意見等があればお聞かせください。

【オンライン参加者】

1

　「その人らしい排泄」ということで、利用者様の中でも悩まれている方がいるので、学んだこと、知ることがで

きた知識のもと現場で活かしていきたい。排尿、便表を活用し、その人らしさの排泄リズムがつかめていけるよ

う、同時に皮膚トラブル等つながらないよう努めていきたい。ありがとうございました。

2 　オンラインの音声が聞こえづらくわからない事も多いでした。

3 　初め、音声が聞こえにくかった。勉強になったが、読めない漢字も多かった。

4

　声が聞こえづらく、内容で聞き取れないことがありました。個々にあった排泄ケアは重要とは考えるが、マンパ

ワー不足であり、施設では難しい部分であると感じました。現在、皮膚疾患のある利用者さんはおりません、。自

分たちのスキンケアで正しいことがわかり安心しました。

5
　オンラインでの参加は声が聞き取りが困難でした。特に前半、マイクが悪い（音がわれている）またはスピー

カー？

6
　前半はほとんどおとがよく聞こえなくて資料を読むだけで精一杯でした。次回は音声の改善をお願いしたいで

す。

7 　声がはっきり聞こえず、何を言われているのかわからなかった。レーザーポインターなど使って欲しい。

8
　排尿障害、排便障害の種類など、よくわかりました。スキンケアの薬剤など、知らない事も多くあり、勉強にな

りました。ありがとうございました。

9
　アセスメントが重要だと思いました。排尿、便のコントロールの改善で、皮膚の障害も軽減できることで利用者

様も満足、安心につながると思いました。ありがとうございました。

10

　　(音声が気になりましたが）排泄は人間が生きていく上でとても重要な事であり、いかに快適に過ごせるかを

左右するものだと感じました。多くの方が今後も気持ちよく過ごせるケアを行っていけるよう今回の研修を活かし

ていきたいです。

11

　内容はとても良く勉強になったが、オンラインならではの音声の不具合などが目立ち折角の内容がうすれてしま

うように思う。開催側の問題だけでなくオンラインを受ける側も環境に慣れ、しっかり使用法を準備する必要があ

ると感じた。

12 排泄障害をアセスメントし、ブリストルスケールを活用し、問題解決にチームで取り組む必要性を感じました。

5.今後、開催して欲しい研修などがあればお聞かせください。

【会場参加者】

1 　医療連携についてもっと意見交換をしてほしい。

【オンライン参加者】

1
　精神疾患の方が近年増えています。対応について、理解を深められたらと思います。家族へどのように伝える

か、多職種はどのように連携していくべきかを教えていただきたいです。

2 　認知症の方への対応
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